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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Β. Κικίλιας: «Το ΑΙΓΙΣ υλοποιείται με ταχύτατους ρυθμούς» - Σύμβαση για 414 
νέα πυροσβεστικά οχήματα. 160 θα έχουν παραληφθεί πριν την επόμενη 

αντιπυρική. Τον Αύγουστο θα έχουν φτάσει τα 235 

 
Τετάρτη, 25  Σεπτεμβρίου 2024 

Σύμβαση για την προμήθεια 414 οχημάτων για τις επιχειρησιακές ανάγκες του Πυροσβεστικού 
Σώματος και της Πολιτικής Προστασίας, υπέγραψε σήμερα ο Υπουργός ΚΚΠΠ, Βασίλης 
Κικίλιας. 

Πρόκειται για έργο αξίας 48,3 εκ. ευρώ, το οποίο υλοποιείται στο πλαίσιο του εμβληματικού 
προγράμματος ΑΙΓΙΣ και καλύπτει όλες τις κατηγορίες των οχημάτων για  κατάσβεση 
πυρκαγιών, διάσωση, μεταφορά εξοπλισμού και προσωπικού κ.α. 

Η προμήθεια περιλαμβάνει μεταξύ άλλων υδροφόρα πυροσβεστικά οχήματα, φορτηγά και 
βοηθητικά τύπου VAN, διπλοκάμπινα pick-up 4Χ4, βραχιονοφόρα, λεωφορεία 22 θέσεων, 
υδροφόρες μεταφοράς, κ.α. 

Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας δήλωσε από τα 
414 οχήματα, τουλάχιστον 160 θα παραληφθούν πριν την αντιπυρική περίοδο του 2025, ενώ 
μέχρι τον ερχόμενο Αύγουστο θα έχουν παραδοθεί 235 οχήματα. Υπογράμμισε, δε, την 
επιβεβλημένη ανάγκη ανανέωσης του στόλου του Πυροσβεστικού Σώματος, καθώς η ηλικία 
των οχημάτων που διαθέτει σήμερα κυμαίνεται από 10 έως 49 έτη. 

Ακολουθούν οι ομιλίες του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλη 
Κικίλια και του Εντεταλμένου Συμβούλου του ΤΑΙΠΕΔ, Παναγιώτη Σταμπουλίδη: 
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ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ: «Σας ευχαριστούμε πολύ για τη φιλοξενία σε έναν χώρο πραγματικά 
υψηλής αισθητικής, που συμβολίζει για εμάς μια πολύ μεγάλη προσπάθεια. 
Προβληματιστήκαμε πολύ με τον Διευθύνοντα Σύμβουλο του ΤΑΙΠΕΔ,  Παναγιώτη 
Σταμπουλίδη, όταν πέρυσι αυτή την εποχή ήρθε ένας διαγωνισμός για το σύνολο των 
οχημάτων διαφόρων τύπων του Πυροσβεστικού Σώματος, άγονος. Και αποφασίσαμε σε αυτό 
το χρονικό διάστημα, τους μήνες που πέρασαν- οι διαγωνιστικές διαδικασίες διήρκεσαν στο 
σύνολό τους 10 μήνες- να μπορέσουμε να στηρίξουμε και να εξοπλίσουμε το Πυροσβεστικό 
Σώμα, του οποίου οι ανάγκες  είναι εξελισσόμενες, αλλά και τους νέους αξιωματικούς, νέους 
δόκιμους, νέους πυροσβέστες, νέους δασοκομάντος, τους εθελοντές μας και όλη την ελληνική 
κοινωνία. Σε μια προσπάθεια που μόνιμα θα δυσκολεύει και είναι ύψιστο καθήκον για εμάς 
να μπορέσουμε να ανταπεξέλθουμε στις συνθήκες. 

Θεωρώ ότι μέχρι σήμερα που μιλάμε, αν και η αντιπυρική περίοδος τελειώνει στις 31 
Οκτωβρίου, τα στοιχεία μιλούν από μόνα τους. Φέτος, βρισκόμαστε 24% κάτω από τον μέσο 
όρο των καμένων εκτάσεων της τελευταίας 20ετίας φέτος, στις πιο δύσκολες 
πυρομετεωρολογικές συνθήκες των τελευταίων 40 χρόνων, σύμφωνα με τους επιστήμονες. 
Με υπεράνθρωπες προσπάθειες, τεράστιες μάχες, κόπο και αγώνα όλων των υπηρεσιακών 
παραγόντων, όχι μόνο του Πυροσβεστικού Σώματος, αλλά και των εθελοντών μας, των 
δασαρχών, των δασεργατών, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ και β’ βαθμού, της Ελληνικής 
Αστυνομίας, των Ενόπλων Δυνάμεων, όλων αυτών των φορέων που ενωθήκαμε μαζί και 
κάναμε τεράστια προσπάθεια το φετινό καλοκαίρι που κάποιοι, πριν ξεκινήσει, προμήνυαν 
την πιο δύσκολη, την πιο τραγική περίοδο για τη χώρα μας, και εγώ ο ίδιος είχα παραδεχτεί 
ότι πράγματι θα είναι η πιο δύσκολη αντιπυρική περίοδος που θα αντιμετωπίσουμε. 

Οι προσλήψεις νέων στελεχών του Πυροσβεστικού Σώματος, είτε είναι δασοκομάντος, είτε 
πυροσβέστες, είτε μέσω διαγωνισμών, είτε μέσω κατατακτηρίων εξετάσεων για τους 
αξιωματικούς μας που εισέρχονται στις σχολές μας ή τους δόκιμους πυροσβέστες, θα 
συνεχιστούν και φέτος. Άρα, η ψυχή και η καρδιά του Σώματος είναι το έμψυχο δυναμικό του, 
που είναι δίπλα στους συμπολίτες μας, σε αυτούς που δεν μπορούν, σε αυτούς που βρίσκονται 
σε μια δυσκολία, για να τους προστατεύσουν, να τους βοηθήσουν. Και, κυρίες και κύριοι, εσείς 
που είστε νεοεισερχόμενοι στο Σώμα θα ξέρετε ότι είναι ύψιστη τιμή να υπηρετείτε σε ένα 
Σώμα, στο οποίο έχετε ορκιστεί στην πατρίδα και τη σημαία, και για το οποίο ρισκάρετε τη 
ζωή σας και τη σωματική σας ακεραιότητα, προκειμένου να προστατεύσετε τους συμπολίτες 
μας. Αυτό είναι το Πυροσβεστικό Σώμα και αυτή είναι η κληρονομιά που παραλαμβάνετε και 
η πορεία σας προς το μέλλον.  

Είμαι στην πολύ ευχάριστη θέση να ανακοινώσω ότι αυτές οι συμβάσεις που υπογράφουμε 
μαζί με το ΤΑΙΠΕΔ, το οποίο υλοποίησε με τάχιστες και διαφανείς διαδικασίες τους εν λόγω 
διαγωνισμούς, αφορούν 414 πυροσβεστικά οχήματα διαφόρων τύπων. Τα 160 τουλάχιστον 
θα παραληφθούν από το Πυροσβεστικό Σώμα πριν την αντιπυρική περίοδο του 2025. Άρα, 
πριν τον Μάιο του 2025. Μέχρι τον Αύγουστο του 2025 θα έχουν παραληφθεί 235 από αυτό 
το διαγωνισμό. Και όπως είπε πολύ σωστά ο Παναγιώτης Σταμπουλίδης, έπονται και άλλα.  

Οπότε θα σας παρακαλούσα πάρα πολύ, κύριοι της αγοράς, αφού σας ευχαριστήσω έναν-έναν 
και τις εταιρείες σας για την εξαιρετική συνεργασία, να μπορέσουμε, και με βάση το 
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χρονοδιάγραμμα το οποίο έχουμε φτιάξει, να παραδίδουμε στο Πυροσβεστικό Σώμα  αυτά τα 
οχήματα που έχουμε τόσο πολύ ανάγκη.  

Ακούστε πόσο πολύ ανάγκη τα έχουμε: Το 85% των οχημάτων μας είναι ηλικίας από 10 έως 49 
έτη. Μόνο το 15% είναι κάτω από 9 έτη. Άρα υπάρχει η ανάγκη, και είναι πολύ- πολύ μεγάλη, 
να υποστηρίξουμε επιχειρησιακά το Πυροσβεστικό Σώμα, όπως υποσχεθήκαμε. Και βέβαια, 
με τον Υπουργό, τον κ. Τουρνά το έχουμε συζητήσει πολλές φορές οι δυο μας: αυτό είναι το 
πρόγραμμα ΑΙΓΙΣ, αυτή είναι η υλοποίησή του, αυτές είναι οι απορροφήσεις του, και ήδη πριν 
την αντιπυρική περίοδο υπογράψαμε μαζί συμβάσεις με την ιδιωτική αγορά για πολύ υψηλού 
επιπέδου εξοπλισμό και μεγάλης αξίας προμήθειες. Και θα συνεχίσουμε να το κάνουμε αυτό 
καθ' όλη τη διάρκεια του χειμώνα. 

Το Πυροσβεστικό Σώμα, όπως δεσμεύτηκα και υποσχέθηκα στην ελληνική κοινωνία παρουσία 
του Πρωθυπουργού, θα συνεχίσει να παραλαμβάνει αυτόν τον εξαιρετικό εξοπλισμό καθ' όλη 
τη διάρκεια αυτής της προετοιμασίας, πριν από την αντιπυρική περίοδο του 2025. Και θα 
ολοκληρωθεί αυτός ο βαρύς και με μεγάλος διαγωνισμός μέχρι και το 2029-2030. Οι 
διαδικασίες τρέχουν. Θα υπογράψουμε σήμερα τις συμβάσεις και θέλω να τα βλέπουμε, κ. 
Αρχηγέ, έξω στο πεδίο, διασπαρμένα παντού, στην πρωτεύουσα, στην Αττική και σε όλη τη 
χώρα, γιατί καθήκον και υποχρέωσή μας δεν είναι να βρισκόμαστε μέσα στις πυροσβεστικές 
υπηρεσίες. Είναι να είμαστε εκεί έξω στο πεδίο, να μας βλέπουν οι πολίτες, να αισθάνονται 
ασφάλεια και να αισθάνονται ότι το κράτος, δια μέσω του πυροσβεστικού σώματος, είναι εκεί 
και τους υποστηρίζει. 

Και κάτι ακόμα. Νομίζω ότι, στο ίδιο επίπεδο με την Ελληνική Αστυνομία, δεν υπάρχει άλλο 
σώμα ενστόλων στη χώρα που έχει δοκιμαστεί και δοκιμάζεται κατ’ εξακολούθηση, κάθε 
χρόνο, κάθε μήνα, κάθε μέρα, στο πεδίο. Άρα, αυτοί οι άνθρωποι αποδεικνύουν την αξία τους, 
την προσφορά τους στο κοινωνικό σύνολο, τον επαγγελματισμό τους, τη δουλειά τους και τον 
πατριωτισμό τους κάθε μέρα, συνεχόμενα όλα αυτά τα χρόνια. Προσπαθούμε πράγματι 
μόνιμα και να βελτιωνόμαστε, να χρησιμοποιούμε τη νέα τεχνολογία και να μπορούμε να 
προμηθευόμαστε νέα μέσα κλπ. Αυτό δεν έχει καταστεί δυνατό για πολλά-πολλά χρόνια, και 
λόγω των περιοριστικών δημοσιονομικών πολιτικών και των προβλημάτων που είχε η χώρα. 

Οπότε, βασιστήκαμε κατά κύριο λόγο από το 2009 μέχρι και σήμερα στις δωρεές που είχαν 
την ευγενή καλοσύνη να κάνουν προς εμάς ιδρύματα, φορείς ή ιδιώτες. Φυσικά, σε πολύ 
μικρότερα νούμερα από αυτά που σας ανέφερα. Ήταν, λοιπόν, το όραμα και η φιλοδοξία του 
Πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, να βρεθεί ένα πολύ μεγάλο κονδύλι, και βρέθηκε: 2,1 
δισεκατομμύρια ευρώ, προκειμένου να μπορέσουμε να προμηθευτούμε εναέρια και επίγεια 
μέσα, μετεωρολογικούς σταθμούς, ραντάρ, τεχνητή νοημοσύνη, εξοπλισμό για τους 
πυροσβέστες μας, για τους εθελοντές μας, 13 περιφερειακά κέντρα, τεχνητή νοημοσύνη για 
το War Room της Πολιτικής Προστασίας κ.λπ. Η ηγέτιδα στην προσπάθεια όλων αυτών είναι 
το κομμάτι της αγοράς που εκπροσωπείτε, γιατί, κακά τα ψέματα, τις φωτιές τις σβήνουμε 
όταν πατάει η μπότα στο πεδίο και πηγαίνουμε με τα πυροσβεστικά οχήματα. 

Οπότε, για μία ακόμη φορά, κύριοι, σας παρακαλώ θερμά, οργανωμένα, επαγγελματικά, στην 
ώρα μας, να βοηθήσουμε αυτούς τους ανθρώπους να κάνουν τη δουλειά τους. Ευχαριστώ 
πολύ». 
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ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΤΑΜΠΟΥΛΙΔΗΣ:  «Ένας από τους σημαντικότερους στόχους μας για την 
υλοποίηση του εμβληματικού Προγράμματος ΑΙΓΙΣ, ολοκληρώθηκε σήμερα. Θέλω να συγχαρώ 
αφενός τους συναδέλφους μου, τα στελέχη του ΤΑΙΠΕΔ, αφετέρου την αγορά αλλά και το 
Υπουργείο για την εξαιρετική συνεργασία. Οι προμήθειες που υπογράφουμε αλλάζουν 
ουσιωδώς την επιχειρησιακή ικανότητα του Πυροσβεστικού Σώματος και οι νέοι που μπαίνουν 
στο Σώμα πρέπει να είναι υπερήφανοι που η Πολιτεία πλέον μπορεί να τους παρέχει 
υπερσύγχρονο εξοπλισμό. Το μεγαλύτερο κομμάτι του προγράμματος ΑΙΓΙΣ έχει ολοκληρωθεί, 
όμως έρχονται πολύ μεγαλύτερες συμβάσεις, μαζικές προμήθειες βαρέως εξοπλισμού για το 
Πυροσβεστικό Σώμα, για τις οποίες το PPF ήδη έχει ξεκινήσει να εργάζεται. Στόχος μας είναι 
στο τέλος του 2025 η Ελλάδα να είναι μια άλλη χώρα στον τομέα της πολιτικής προστασίας. 
Σας ευχαριστώ πάρα πολύ για την εμπιστοσύνη, καθώς μας έχετε τιμήσει ιδιαίτερα με το να 
μας επιλέξετε για την υλοποίηση τέτοιων συμβάσεων. Το ΑΙΓΙΣ για εμάς είναι ο φάρος για την 
επόμενη μέρα του ΤΑΙΠΕΔ που, μέσα στην μεγάλη ομπρέλα του Υπερταμείου, αναδεικνύεται 
σε βασικό εταίρο του Ελληνικού Δημοσίου για την υλοποίηση μεγάλων έργων στρατηγικής 
σημασίας». 
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